

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Martes 5 de Febrero de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.09

La Exposición de Sevilla

A medida que se acerca la inauguración del gran concurso ibero-americano, crece el interés patriótico por imprimirle las más elevadas garantías de brillantez y de eficacia.

Vivimos un período de romántica exaltación del hispano-americanismo, después del persistente enojo que la independencia de las Repúblicas primeramente emancipadas y las guerras coloniales dejaron en los espíritus. La confraternidad luso-española adquiere cada día rasgos de mayor firmeza. Va encarnando en la realidad aquel programa que en orden a la actuación internacional de España propugnaron persistentemente espíritus de ideologías tan contrapuestas como Vázquez de Mella y Labra.

La literatura que países latinos distintos del nuestro y aun Alemania e Inglaterra, si bien en menor escala han enviado como artículo de exportación a los Estados de Suramérica, es algo deprimente para nosotros, lleno, en general, de patrañas históricas, de conceptos despectivos y de falseamiento de la verdad histórica. Había interés en desplazarnos de los sitios donde por motivos de origen y por razones de consanguinidad y de comenancia de ideas y de idioma teníamos nuestro solar propia, y para ello se apeló a todo género de recursos.

Los viajes triunfales de la Infanta doña Isabel y del Infante don Alfonso y las embajadas espirituales de nuestros científicos y literatos, a pesar de que a veces, algunos de ellos hicieron labor negativa, han preparado admirablemente el terreno de la afectividad trasatlántica, que culmina en la esperanza más o menos remota de aclamar

a S. M. el Rey en el Continente americano.

Existe allí, al decir de cuantos del mismo proceden y de las informaciones de la Prensa, un entusiasmo excepcional por acudir a la Exposición de Sevilla.

En ella ha de mostrarse en todo su esplendor la antigua metrópoli para merecer en grado máximo la estimación de sus hijas y dejar así destruida la falsa leyenda de nuestro atraso y de nuestra incultura.

El marco es sencillamente grandioso: la ciudad de la gracia y de la luz, plena de distinción y de belleza señorial, con sus monumentos y sus jardines, su Catedral magnífica y su Museo espléndido, su Archivo de Indias y su Biblioteca Colombina hablará al espíritu de los nuevos españoles con la elocuencia de la madre augusta que estrecha contra su corazón al hijo ausente, después de largos años de peregrinación y de progreso.

El recinto de la Exposición, ejecutado por el genial arquitecto don Aníbal González, estilizador de la Giralda y que ha sabido unir en conjunción maravillosa las líneas del renacimiento español con las del estilo sevillano, da idea de una grandiosidad y de un gusto exquisito, que brilla en las plazas de España y de América, llenas de belleza y de magnificencia.

El Guadalquivir, riente y fecundo, transportará en sus aguas navíos en número considerable procedentes de América, que dejarán junto a la torre del oro el cargamento de afectos y de entusiasmos filiales y tornarán a los jóvenes Repúblicas henchidos de alegría y de amor reconfortante y cálido para la madre España.

tamientos y otros organismos oficiales ayudan también.

La lista de hombres de ciencia es muy extensa y señalaremos, como muestras cuatro sabios que han obtenido con toda justicia y aplauso mundial el premio Nobel: el filósofo Hoffing; el físico Bohr, autor de la famosa teoría atómica; Fibiger, célebre con sus descubrimientos acerca del cáncer, el cual falleció en el mes de Enero del año pasado, y Krogh, otro médico, con estudios muy elogiados acerca de la fisiología en los animales. También son numerosos los artistas escultores, pintores, arquitectos, músicos, etc. y gozan de renombre sus Academias y asociaciones, como igualmente las de literatos y hombres de ciencia.

Recientemente ha fallecido Brandes, gran historiador de la literatura y crítica danesa.

Según laboriosas estadísticas de la famosa biblioteca Real y Nacional, a cargo del Dr. Peter son, la cual desde larga fecha registra toda la producción bibliográfica del Reino, ésta es de más de 3.000 libros cada año. El conocido librero editor de Copenhague, señor Ove Tryde, coopera también en las estadísticas bibliográficas. Se cuentan unas dos mil bibliotecas públicas, incluso las populares, que reúnen no lejos de seis millones de volúmenes. No hay nada que no haya oído hablar de los Museos y Archivos del país. Los autores, editores y libreros tienen asociaciones de fama.

El Gobierno de Dinamarca, publica muchos y excelentes libros de carácter oficial. Entre otros conocemos un resumen dedicado a dar a conocer el Reino y el voluminoso tomo de la «Guía oficial».

Es Dinamarca uno de los países de mayor densidad de Prensa periódica. El diario oficial se llama «Statstidende». Aparecen unos trescientos diarios y más de dos mil periódicos, revistas, boletines, etc. En Copenhague se publican unos 400 y el resto en provincias. Hay reputadas asociaciones de empresas y también de periodistas, en la capital y en las provincias. El señor Rasmussen, de Odense, nos ha favorecido con el tomo lujoso de las bodas de plata de la Asociación de la Prensa de provincias del Reino. En el Ministerio de Estado hay oficina de Prensa, y además de otras agencias, existe una oficina, el «Bitzaus Bureau».

El Ministro de Dinamarca en Madrid es el señor Herman Anker Bornhoft, es Consejero de la Legación y Encargado de Negocios el señor Tage Bull, y vicescónsul el señor H. Cahnbly. Además hay cónsules y vicecónsules en puertos y otras ciudades españolas.

La representación diplomática y consular de España en Dinamarca es también prestigiosa.

EDUARDO NAVARRO
SALVADOR

Madrid, Febrero de 1929.

Para EL NOTICIERO GADITANO

Todo el año es Carnaval

Don Ruperto del Villorrio ridículo vejatorio e insípido carcamal, se disfraza de «Tenorio» cuando llega el carnaval.

Y Rita Parra Calado que tres veces se ha escapado con Paco, Juan y Gimés, enmascara su pasado fingiendo «Doña Inés». Y el padre de Rita Parra por si el truco no le marra,

en defensa de su honor tiende a Ruperto la garra... (Difraz de «Comendador.»)

La Hostería. Un resevado en donde Rita ha cenado con el viejo. Al terminar llega el padre encorajado y... también quiere cenar.

PEDRO MUÑOZ ARIZ.

Las importaciones de trigos y el régimen de molinaciones

Una protesta de las Federaciones Católico-Agrarias

Las Federaciones Católico-Agrarias castellano-leonesas han dirigido al general Primo de Rivera y al ministro de la Economía Nacional la Exposición que sigue:

«Las Federaciones Católico-Agrarias de las provincias de Castilla y León, representativas de una gran parte de la agricultura nacional, haciéndose eco de la general alarma y perjuicios que han producido en el país agrario las grandes importaciones de trigo extranjero y el régimen de molinaciones en vigor, ante vuestro, con el respeto y consideración debidos, tienen el honor de exponer:

Que en contraposición con lo decretado por el Gobierno en Julio de 1926, se han dictado multitud de disposiciones permitiendo, en vista del déficit de trigo de la última cosecha, la introducción de grandes cantidades de trigo exótico, primero con el derecho arancelario de 14 pesetas oro, aumentada con el recargo de siete pesetas por quintal métrico, más 25 céntimos por gastos de inspección y vigilancia de esos trigos, y la mezcla de sus harinas con el 70 por 100 de los nacionales. Reducida la proporción de mezclas a un 50 por 100 y convencidos los importadores de que les serían devueltos en parte esos derechos y de que, mediante el aval bancario, no necesitarían ni siquiera anticiparlos íntegramente, se ha establecido un criterio y práctica de importaciones hasta del 50 por 100 de la cosecha nacional; y como la última, según el servicio agronómico, ha sido cifrada en 34 millones de quintales, si se agregan 17 millones más de importación, o sea el 50 por 100, tendremos un total de 51 millones hasta la soldadura con la próxima cosecha, quedando un excedente al llegar ésta de 12 millones aproximadamente, dado el consumo nacional.

Este excedente depreciaría el trigo de la próxima cosecha, y después del desastre económico que ha producido la última, sería una catástrofe económica el que se volviera, en virtud de

ese «stock» sobrante, a precios ruinosos o a la paralización mercantil e ineficacia de la tasa mínima, cual sucedió en el año 1926 por efecto de lo que pasaron de aquella cosecha los 45 millones de quintales de 1925.

Aun ahora se ha iniciado ya esa paralización y ventas escasas y ruinosas con los siete a ocho millones de quintales de trigo importados, que representan muchos millones de pesetas salidos de nuestra Patria para pago de esas compras, con perjuicio, no sólo de la economía agraria, sino de la nacional y con el consiguiente quebranto de nuestra divisa o del Tesoro.

Gran parte del trigo nacional está arrinconado e invendido en las paneras, porque no sólo del mercado del litoral, sino del interior, les desplazan esas enormes importaciones, trigo exótico con mayor rendimiento de harinas, que por otra parte permiten la adición de mayor cantidad de agua en la panificación y que por ello tienen venta preferente, y como, por otra parte, ninguna fiscalización se ejerce para que se guarde la proporción de mezclas legal ni del 70 ni del 50 por 100, por haberse suprimido el Comité de vigilancia, no sólo es el trigo nacional, sino también la misma industria harinera del interior que sufre una competencia ruinosas.

El arancel, inconvencional para los demás productos, está a merced de las Juntas de Abastos, que para evitar a veces un aumento de cinco céntimos en el kilo de pan, proponen devoluciones parciales que ocasionan perjuicios a la Agricultura y a la misma industria del interior.

Por todo ello, suplican a V. E. se sirva decretar:

Primero. La suspensión temporal de toda importación de trigo exótico.

Segundo. Que si fuese precisa la importación de alguna cantidad, de trigo, pague los derechos arancelarios y recargo adicional vigente, y se restablezca la mezcla del 70 por 100 de las harinas del trigo nacional.

Tercero. Que se restablezca el Comité de vigilancia con la intervención necesaria de las Sociedades agrícolas y se fiscalice e inspeccione el trigo extranjero y sus mezclas con el nacional.

Cuarto. Que no se conceda devolución alguna de derechos arancelarios.

Quinto. Que se obligue a todos los fabricantes de harina a tener en sus almacenes el 70 por 100 como menos, de trigo nacional, debiendo distribuir entre los fabricantes del interior al precio de coste, al exceso sobre el 30 por 100 de trigo exótico que tengan en sus almacenes.

Sexto. Que se forme una estadística cerealista y harinera, aplicando con el mayor rigor las sanciones que establecen las disposiciones vigentes a los ocultadores, y señalándose un plazo breve para formar esta estadística.

BODAS

El domingo 3 del actual tuvo lugar en la Capilla del Sagrario, de la iglesia parroquial de Santa Cruz, el enlace matrimonial de la Srta. María de la Gloria Sánchez, con don Joaquín Zamorano Prat.

Fueron desposados por el presbítero don Juan Peña Romero.

Fueron apadrinados por don Juan Luis Zamorano y doña María Prat, padres del contrayente.

Testificaron el acto don Alfonso Fernández del Castillo, interventor de Hacienda; don Martín Moreno de la Corte, depositario-pagador y don Julio de la Torre, comerciante.

Los ya señores de Zamorano marcharon a Jerez y Sevilla, de donde regresarán al Puerto para fijar su residencia.

Tuvo lugar el pasado domingo la boda de la encantadora Srta. Carmen Monzalvete Riego, con el joven perito constructor don José Reyes Sánchez.

El acto sacramental tuvo lugar en la Parroquia de San Antonio.

Bendijo la unión conyugal el presbítero Sr. Hernández Lara.

Por delegación judicial asistió el señor Herrero.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la desposada, don Manuel Monzalvete y la madre del novio, doña Isabel Sánchez.

Testificaron la boda los señores don Luis Urbuey, comandante-médico y don Antonio Macalio, funcionario del consulado argentino.

Luego de un bien servido lunch en casa de los padres de la desposada, marchó el nuevo matrimonio a Sevilla.

Deseamos muchas felicidades a los jóvenes esposos, que fijarán su residencia en Cádiz.

Los Previsores del Porvenir

Pago de pensiones vitalicias

Leemos, en la prensa de Madrid, por aviso del Director general de esta Entidad don Francisco Pérez Fernández, que desde el día 2 del corriente, tienen los pensionistas a su disposición en las pagadurías de España y extranjero las cantidades que les corresponden de las 2.932.375'61 pesetas que se reparten en este trimestre, sumando lo pagado desde Noviembre de 1924, 29.436.268'65 pesetas, que una Delegación permanente del Estado garantiza la exactitud de estas y que el capital social sigue creciendo.

Repetimos nuestra felicitación a todos los inscriptos en esta Asociación Mutua de Ahorro Libre.

El trasatlántico «Virgilio» en Cádiz

Ayer tarde entró en nuestro puerto la hermosa motonave «Virgilio» de la importante casa armadora Navigazione Generale Italiana, compañía que representa en España «Italia Americana».

Omitimos los detalles de la fiesta celebrada anoche a bordo de dicho buque por ser conocida ya por nuestros lectores por la prensa de la mañana.

Dicho buque salió anoche mismo para América y el pacífico de donde regresará en el próximo mes conduciendo importante expedición de turistas.

Toros y toreros

La temporada de 1928

Diremos algo de lo que pasó durante el año de 1928, que como aficionados que somos a las estadísticas por creer que son datos, para los que gustan del archivo taurino, sin abusar del lector con una estadística prolija.

Se lidiaron en España 305 corridas de toros, de las que correspondieron 33 a Madrid; 26 a Barcelona; 16 a Valencia y las restantes a las demás plazas.

Las novilladas fueron unas 250, sin ser exacto el número, por que en esto no se puede llevar una contabilidad completa.

El ganadero que más toros vendió fue don Manuel Martín Alohon, dueño actual de la vacada de Veragua, lidió 104 toros, pero la cantidad no responde a la calidad, abundaron los mansos y de difícil lidia.

Después ha seguido en número la ganadera doña Carmen de Federico, antigua de Muruve, de la que se corrieron 76 toros, algunos muy buenos, que hicieron triunfar a algunos toreros y a otros le llevaron de cabeza.

Los hijos de Miura, han vendido menos toros que otros años, debido una parte, al temor que tienen a éstos toros los lidiadores, de otra ser esta casta la que todavía conserva el tipo del bicho de respeto, ya que la torería y el público hace tiempo tiene tendencias al infantilismo.

En la temporada última hubo por órdenes oficiales, varias reformas en la lidia; la utilización de los petos protectores y la supresión de las banderillas de fuego, reemplazada por la caperuzza negra.

Hubo también una invasión de niños, que tuvieron muy buena acogida y que presumo que esto no tiene a más ni menos que ir podando poco a poco nuestra viril fiesta hasta dejarla convertida en un juego de chicos.

El público que comenzó por tolerar a regañadientes, el becerro, ya no tan sólo lo acepta cuando actúan los niños de Bienvenidas y otros muchos niños si que también en las corridas de toros.

Ocho han sido los novilleros que se doctoraron el pasado año, Armillita Chico, Mariano Rodríguez, Torerito de Málaga, Paco Perlacia, Palmeño, Clásico, Tato de México y Eladio Amorós.

El primero toreó mucho gracias al reclamo a la americana que se le hizo, cometiendo la insensatez de compararlo con Joselito.

Mariano es un torero de excelente calidad, lástima que no le acompañe el valor y de los demás sólo diré que de novilleros hubieran escapado mejor, el salto creo que les perjudicará.

De retiradas solo hubo dos, una positiva y otra frustrada, la primera corresponde a Julián Sáiz (Saleri II), y la segunda al célebre Cayetano el de Ronda.

El que más corrida ha toreado, ha sido Chictelo que tomó parte en 82 funciones, siguiéndole en turno Gitañillo de Triana que actuó en 69 y Vicente Barrera en 63.

Si no hubiese sido por la «pajolera» enfermedad, seguramente Félix Rodríguez pudo haber toreado 90 corridas y solo toreó 23.

Cagancho, tuvo 49 y ochenta escándalos, en pro y en contra abundando los de peor clase, Marcial, ha dado un paso atrás y Márquez se movió mucho (que es su especialidad).

La temporada ha tenido sus víctimas, gente muy modesta que no se hubiera enriquecido nunca a pesar de exponer mucho más que los privilegiados.

En la plaza de Tetuán, Antonio Ruiz, fue cogido y muerto, en la de Madrid, el banderillero Zoquito, el picador Colorado y el novillero Martínez Vera.

Ramón López «Salivilla» cogido en Benavente y muerto en Madrid a los pocos días.

En Sevilla murió el picador Lagartijo y en Villalba el banderillero Pedro Díaz (Pedrín).

Queda hecho el resumen aunque muy a la ligera, de lo que fue la temporada taurina que pasó. Podríamos hacer muchos y sabrosos comentarios. ¿Para qué?

Sería causar a los lectores y... perder el tiempo.

DON SENSATO

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 5 de Febrero de 1929

Vapores «María Teresa», «Aurora», «Tigre», «San Antonio», «Manuel Monis» y «Freire 2 y 7».

Pesca desembarcada el día 5 de Febrero

Vapores «Freire 2 y 7», del armador don Paulino Freire, 50 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rape y gallos.

Vapores «Tigre» y «San Antonio», del armador don Saturnino Veiga, 51 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «María Teresa» y «Aurora», del armador Casiano Veiga, 30 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Manuel Monis», del armador don José Monis, 75 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breacas, salmónetes, gambas y jureles.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 200 a 170; pescadillas gordas, 120 a 111; terciadas, 95 a 75; gallos, 85 a 69; rape, 100 a 88

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«María Teresa», 40; «Tigre» 10; «Manuel Monis», 75; «Freire», 15.

Tranvía de Cádiz a San Fernando-Carraca

AVISO

Esta Sociedad tiene el honor de poner en conocimiento del público, que a partir del día 3 de Febrero próximo, los tranvías que hacen el recorrido entre Cádiz (Plaza Isabel II) y San Fernando, admitirán viajeros en el trayecto Baleario-Cádiz y viceversa, a los precios de los coches de Baleario, y usando todas las paradas de esta línea.

San Fernando, 31 de Enero de 1929.

La Dirección.

Salve Vd. sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atenuado, picazón y sens. sin de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

4000 ENFERMOS de todas las edades, tratados con EL IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atenciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con EL IRIDAL los miopes y los presbíteros recobran la vista normal; la conjuntivitis, el blefaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se define francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos de usted no son perdidos, sepalo usted bien; para los síntomas inquietos que usted siente el IRIDAL le procura alivio, en jorja, curación.

Pida usted el folleto "Las enfermedades de los ojos" que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rb. Cataluña, 122. BARCELONA.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Cádiz

Ampliado por la Superioridad el plazo de presentación de las declaraciones juradas del Volumen de Ventas y operaciones mercantiles e industriales hasta el día 15 del actual, se hace saber a los industriales de la capital la obligación en que se hallan de presentar dicha declaración, durante el nuevo plazo que se concede, para no incurrir en las responsabilidades que en otro caso habría que exigirles.

Espera confiantemente esta Administración, que los industriales de la capital, obligados a ello, que aún no hayan presentado la declaración jurada del Volumen de Ventas, lo verificarán durante el nuevo plazo que se concede, evitando y evitándose las molestias consiguientes.

Cádiz 1.º de Febrero de 1929.—El Administrador de Rentas Públicas, José Santos.

Cuestiones municipales

El ensanche de la plaza del Palillero

Publica hoy el «Boletín Oficial» el siguiente Edicto de la Alcaldía:

«En sesión celebrada por el Excmo. Ayuntamiento Pleno el pasado día diez y ocho de Enero, se acordó la aprobación del proyecto de ensanche de la plaza llamada vulgarmente del Palillero, para facilitar la circulación rodada, en vista de la intensificación del tránsito.

Lo que se hace público para general conocimiento y a efecto de las reclamaciones de los que se consideren interesados, las que se admiten en la Secretaría Municipal, por plazo de diez días hábiles, a partir del siguiente día al de la publicación del presente en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Cádiz 1.º de Febrero de 1929.—El Alcalde accidental, Alvaro Picardo.»

clase se entenderá condicionada a la obligación de publicar en lugar adecuado, y gratuitamente, las notas oficiales que, a juicio del Gobierno, sea conveniente hacer llegar a conocimiento de todos los ciudadanos, siempre que la extensión de éstas no exceda, compuestas con el tipo corriente del periódico, de un espacio superior a la dieciséisava parte de su total extensión imprimible.

La nueva condición que se impone en los periódicos no altera la absoluta soberanía económica y la libertad técnica de cada uno para utilizar el resto de su espacio disponible en la misma forma que lo vienen haciendo actualmente; ni presupone que diariamente haya de hacer el Gobierno uso del derecho que se reserva. Las notas oficiales de publicación obligatoria han de ser autorizadas precisamente por el presidente del Consejo, por un ministro de S. M. o por el presidente de la Asamblea Nacional.

Art. 3.º La agrupación ciudadana Unión Patriótica, conservando su actual carácter y estructura, tendrá carácter oficioso, y su organización se extenderá a crear centros de investigación e información ciudadana, colaboradores de las autoridades en cuanto pueda afectar al mantenimiento del orden público.

Art. 4.º El Somatén nacional acentuará la prestación de sus servicios dentro de la peculiaridad de su misión.

Art. 5.º La Presidencia del Consejo y los demás ministerios, respectivamente, dictarán las disposiciones complementarias para el desarrollo y cumplimiento de los preceptos de este Real decreto-ley.

Art. 6.º Quedan en suspenso o derogadas, según los casos, las disposiciones que se opongan al cumplimiento de este Real decreto.

Dado en Palacio a tres de Febrero de mil novecientos veintinueve.—ALFONSO.—El presidente del Consejo de Ministros, Miguel Primo de Rivera.»

Apuntes de sociedad

El pasado domingo y en la iglesia parroquial de San Antonio, sea oportuno hacer llegar a conocimiento de todos los ciudadanos, siempre que la extensión de éstas no exceda, compuestas con el tipo corriente del periódico, de un espacio superior a la dieciséisava parte de su total extensión imprimible.

El neófito, al que le fueron impuestos los nombres de Adolfo Miguel, fué apadrinado por sus abuelos paternos don Miguel Gutiérrez y doña Manuela Colón.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con cigarrillos, pastas y vinos.

Ha regresado de su viaje a Madrid y Sevilla, el alcalde de esta ciudad don Ramón Carranza.

Llegó en el expreso, el ingeniero sueco don Andrés Lindshog, procedente de Sevilla.

Se dirigirá a Madrid.

Marchó a Sevilla, los capellanes don Servando Charlo Gómez y don Domingo Martínez y Martínez.

Para Huelva, el abogado don Guillermo García y García.

Remington es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: D. U. QUE TETUAN, 32.

Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.

Cintas, accesorios y máquinas de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.

ABONOS DE 12 limpiezas, 25 PESETAS ANUALES.

NOTA.—Esta casa advierte a su clientela, que no deben prestar atención ni admitir servicios de cintas, accesorios y limpiezas, en nombre de la misma, más que a su mecánico oficial, encargado del trabajo de calle D. Francisco Mayones Carrascal.

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

CABRA

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD NUM. 14

En el Gobierno Civil Llegada del vapor turista "Homeri"

POR LOS PUEBLOS

Robo de caballerías

En Paterna de Rivera denunció el vecino de Arcos Antonio Gamora Nieto, que le habían sido robadas cuatro caballerías mayores de su propiedad, suponiendo autores del robo a unos gitanos que merodeaban por aquellos lugares.

La guardia civil busca a los ladrones.

Reyerta

En El Bosque riñeron Pedro Casilla Millán y Mariano Ruiz Ruiz, produciendo el primero al segundo varios arañazos en el cuello.

Visitas

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil:

D. Pedro de Luna, secretario del Juzgado.

D. Juan José Lahera y de Sobrino, Juez municipal del distrito de Santa Cruz.

D. Cayetano Ruiz Gómez, fiscal municipal del distrito de Santa Cruz.

D. José Benjumeda, médico.

D. Diego Belando, presidente de la Excmo. Diputación provincial.

D. Manuel de Navasquies, Juez de 1.ª instancia e instrucción.

Sr. Director del Banco de España.

D. Jerónimo Montilla, secretario del Gobierno civil de Sevilla.

Hermano director de las Escuelas Católicas Pontificias de Nuestra Señora del Rosario.

Superior de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de Puerto Real.

D. Juan Pasquín y Flores, comandante del «Torpedero número 18».

En la mañana de hoy estuvieron en el Gobierno civil, al objeto de verificar su presentación oficial y saludar al Excmo. Sr. Gobernador civil, los jefes y oficiales de las fuerzas de la Guardia civil recientemente llegadas a esta capital.

Además de los señores antes expresados estuvieron, dejando tarjeta, personalidades, Corporaciones y particulares en señal de protesta por los recientes sucesos y expresando su adhesión al Gobierno.

José J. de la Cuesta Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13. de 6 a 8.

Mañana llegará el "Conte Verde"

Al amanecer de mañana llegará a este puerto, atracando al muelle Reina Victoria, el hermoso trasatlántico del Lloyd Sabando, que consignan en esta plaza los señores Daniel Macpherson y compañía.

Procede de América y conduce la primera expedición de pasaje para la Exposición.

Los consignatarios han invitado a las autoridades y numerosas personalidades en nombre de la Compañía, para visitarlo y obsequiarles.

Es el primer viaje que realiza en el nuevo crucero que ha establecido la importante empresa naviera, haciendo la escala de Cádiz.

Mañana nos ocuparemos extensamente de la llegada de esta magnífica nave.

Por ser los viajes rapidísimos, que es la norma establecida por la Compañía para sus servicios, el «Conte Verde» saldrá inmediatamente para Barcelona, próximamente a las diez de la mañana.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Los maquinistas navales y su Moutepió

En la última junta, celebrada en Madrid, por la Asociación general de Maquinistas Navales de España entre otras cuestiones interesantes se trató del Moutepió Marítimo.

En la Memoria leída se dedica atención preferente a este asunto, haciendo constar que si la Ponencia de la Dirección general de Navegación sobre el Moutepió no satisfacía plenamente las aspiraciones de la clase, fué aceptada por la Asociación en su deseo de que se implantase cuanto antes, bien entendido que mantenían su criterio de que a este último debían ir a parar el 4 por 100 de las primas a la navegación.

«Nuestro deseo—se dice en la Memoria—es que el Moutepió comience a funcionar. Después será el momento de introducir las modificaciones que se crean convenientes.»

Enfermedades NUTRICIÓN Y NIÑOS

Ginés Torrecillas

(MEDICO MILITAR)

Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7

FEDUCHY NUM. 17. - 2.º

Apostolado del Beato José de Cádiz

Limosna recibida: Excmo. e Ilustrísimo Sr. Obispo, quinta parte del Indulto Cuadragésimo, 120 pesetas.

¿No habrá quien señale una limosna anual, así como lo vienen haciendo los señores Obispos, desde el señor Calvo y Valero (q. s. g. h.)

Podrán entregarla al P. Director: M. I. Sr. D. Francisco Serrano Cid, casa oratorio de San Felipe, y a la celadora doña Concepción Ruiz Lemos, José R. de Santa Cruz, 16, 3.º

Los funcionarios, la información oficiosa, la Unión Patriótica y el Somatén

La «Gaceta» publica un Real decreto cuya parte dispositiva dice:

«Artículo 1.º El Consejo de ministros podrá trasladar del lugar donde ejerzan sus destinos, declarar en situación de separados temporalmente del servicio público, sin haber o con medio haber, según los casos, o eliminar definitivamente de los escalafones de las carreras del Estado, provincia o Municipio, aquellos funcionarios que perteneciendo a ellas se compruebe gubernativamente que exteriorizan su enemiga al régimen gobernante, o de cualquier modo quebranten sus prestigios o entorpezcan su actuación. Asimismo podrá separar de toda clase de organismos, entidades o asociaciones que para su existencia requieran autorización gubernativa a las personas que forman parte de sus juntas de gobierno, administrativas o directivas, designando las que en régimen de interinidad hayan de sustituirlas. De las sanciones que con arreglo a lo dispuesto en el presente artículo acuerde el Consejo de ministros, sólo podrá recurrirse en súplica razonada ante el mismo Consejo, en un plazo de ocho días, a partir de la notificación al interesado o de su publicación en la «Gaceta».

Art. 2.º A partir de la promulgación de este decreto-ley, la autorización oficial para publicaciones de periódicos diarios o revistas de cualquier

Porque sufrir... cuando hay remedio



PASTILLAS PECTORALES
G.F. MERINO E HIJO
LEON

Gobierno Militar

Visitas

Hoy visitaron al Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza, don Manuel Goded:

El teniente coronel de la Guardia Civil don José García Paredes, que le acompañaba un capitán y dos tenientes del mismo cuerpo.

Presentaciones

Verificaron hoy su presentación en este Gobierno:

Don Juan Jiménez Güell, alférez de Infantería procedente de Estella, a incorporarse al Regimiento de Cádiz.

Atropello y muerte de un joven por un automóvil

En las primeras horas de la noche de ayer, ha ocurrido un desagradable accidente del tráfico que ha costado la vida a un joven de 16 años.

Según versiones del suceso sabemos que el desgraciado accidente se desarrolló como a continuación decimos:

Parece ser que en el preciso momento en que a marcha moderada pasaba por la calle San Félix el automóvil de esta matrícula, folio 1660,

que conducía su propietario, salió precipitadamente de la casa número 9, el muchacho Manuel Rodríguez Ponce.

Sin que el conductor del vehículo pudiera evitar el atropello, fué alcanzado, resultando lesionado en la cabeza.

Con toda urgencia y en el mismo coche se le condujo al Hospital de San Juan de Dios, en donde fué curado por los facultativos de guardia.

Estos le apreciaron una contusión con hematoma en la región occipital.

El médico dispuso que quedara hospitalizado ocupando la sala del Cristo.

El desgraciado joven Manuel Rodríguez Ponce, a consecuencia de la lesión sufrida falleció en la madrugada pasada.

Atropello por un carro

En el Hospital de la Misericordia recibió asistencia de lesiones en el muslo derecho Miguel Caparrós, que vive en Santa María, núm. 10.

Según dijo, en las Puertas de Tierra le había atropellado un carro, causándole la lesión que presentaba.

Elixir GREZ

Para los que sufren del estómago. El mejor preparado digestivo del mundo.

CACAO "ROCA"

Para Pedidos:

Agente provincial: DON CAYETANO VARELA CAMPOS
Teléfono 886. - Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: DON MANUEL ALVAREZ GÓMEZ
Teléfono núm. 642.

Madrid

Los que cesan de formar parte en la Asamblea.—Nuevos asambleístas.

Madrid.—La «Gaceta» de Madrid de esta fecha, publica una disposición por la que dejan de formar parte en la Asamblea Consultiva Nacional don Francisco Maestre, Conde Salvatierra y el señor Pérez Romeu.

Existen las vacantes producidas por los fallecimientos de los asambleístas don Rafael Bernejo, presidente del Tribunal Supremo y don Cándido Ruimar.

Se nombra miembros de la Asamblea Consultiva Nacional a don Manuel Mora y a don Paulino Cuevas.

Los que van a Hendaia a recibir a los reyes de Dinamarca.

Madrid.—Encargado por el Rey y por el Gobierno, para recibir a los Reyes de Dinamarca a su entrada en España, han salido con dirección a Hendaia, el Duque de Fernán Núñez, Marqués de Manzanao, Conde de Calderón y Condesa de la Romana.

Estas personalidades estarán a las órdenes de los Reyes daneses durante su permanencia en nuestra nación.

«El Debate» habla sobre los acontecimientos actuales y acerca del decreto reciente sobre Prensa.

Madrid.—El periódico madrileño «El Debate» en su edición de hoy dice, que la opinión de los españoles, salvo la de aquellos que son profesionales del chismorreo que por cierto nada representan en la vida nacional, está al lado del Gobierno.

—El mismo periódico hablando del reciente decreto sobre obligatoriedad de dejar en los diarios una décima sexta parte para publicar en ellas las notas oficiales que el Gobierno crea necesario facilitar solamente debe ser privilegio del Jefe del Gobierno.

El presidente de la Audiencia de Cuenca a Madrid.

Madrid.—Por el ministro de Justicia, ha sido llamado a Madrid al Presidente de la Audiencia Provincial de Cuenca, creyéndose que se le haya encomendado un importante servicio.

Un homenaje al doctor Goyanes por su nombramiento de doctor «honoris causa» de la Facultad de Burdeos.

Madrid.—Los amigos y admiradores del ilustre médico doctor Goyanes, preparan un homenaje a este sabio por su reciente nombramiento de doctor «honoris causa» de la Universidad de Burdeos.

El homenaje consistirá en ofrecerle un libro de honor, en el que escribirán eminentes personalidades científicas.

El general de la Orden Agustina a Avila.

Madrid.—Ha salido para Avila el Rvdo. Padre Superior, General de la Orden de San Agustín, que se encontraba en esta Corte.

Las senadurías vitalicias vacantes en la actualidad.

Madrid.—Con el fallecimiento del teniente general Sr. Ochando son 41 las senadurías vitalicias vacantes en la actualidad.

En el ministerio de la Gobernación.—Los que visitan a Martínez Anido.

Madrid.—Esta mañana estuvieron en el Ministerio de la Gobernación cumplimentando a su titular Sr. Martínez Anido los Gobernadores civiles de Burgos y Ciudad Real que fueron para hablar al ministro de varios asuntos de interés para sus respectivas provincias.

También visitaron al ministro de la Gobernación el Alcalde de Avila y una comisión de Zamora.

Se nombra al nuevo juez y secretario que desempeñarán el juzgado especial creado por decreto.

Madrid.—«La Gaceta» publica una Real orden por la que se dispone que el auditor de división, don Angel Ruiz de la Fuente y Sánchez de la Puerta, y el teniente auditor de tercera, don Juan Montilla Aguirre, cesen en sus cargos del Consejo Supremo del Ejército el primero, y de la Fiscalía jurídica militar de la sexta región el segundo, y pasen a desempeñar las funciones de juez y secretario del Juzgado especial permanente creado por reciente Decreto-ley.

El señor Martínez Anido es nombrado presidente honorario del Colegio de Practicantes barcelonés.

Madrid.—Entre las visitas que en la mañana de hoy recibió el Ministro de la Gobernación, figura la de una representación de la Federación Nacional de Practicantes que iban a entregar al Sr. Martínez Anido un per-

Los que cesan de formar parte en la Asamblea y nuevos nombramientos.—«El Debate» habla de los acontecimientos actuales.—A consecuencia de fortísimo temporal, zozobran en las costas gallegas varias embarcaciones.—Han sido nombrados el juez y secretario que han de desempeñar el Juzgado especial creado en virtud de decreto firmado ayer y que comprende toda España.—Declaraciones del general Sanjurjo a los periodistas valencianos.

gamino en que se le nombra Presidente honorario del Colegio de Practicantes de Barcelona.

Estella cenará esta noche con varios amigos

Madrid.—El Jefe del Gobierno cenará esta noche con el Ministro de la Gobernación, con el General Losada y con varios amigos.

Una reunión

Madrid.—Esta mañana se ha reunido bajo la presidencia de Su Majestad el Rey la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria, discutiéndose varios asuntos de trámite.

El despacho del Presidente.—Los que le visitan.

Madrid.—Esta mañana el Presidente del Consejo de Ministros, General Primo de Rivera, ha despedido con los ministros de la Gobernación y Trabajo y con el Encargado del Despacho del Ministerio de Hacienda Sr. Amado, todos los cuales pusieron su firma diversos asuntos de sus respectivos departamentos.

También el Jefe del Gobierno despidió con el Jefe del Gabinete Diplomático.

El Marqués de Estella fué cumplimentado por el nuevo Presidente del Tribunal Supremo D. Francisco García Goyena, por el general Aizpuru y por el Comendador italiano Sr. Unicelli.

Una disposición que afecta al personal de la secretaría de Asuntos Exteriores

Madrid.—El periódico oficial de esta mañana, inserta una disposición por la que se manda que la primera de cada cuatro vacantes que se produzcan en el personal del Cuerpo administrativo de la Secretaría general de Asuntos Exteriores, se conceda a la amortización en sus resultados.

La infanta Isabel y varias altas personalidades, se interesan por el estado del ministro de Hacienda.

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo continúa en el mismo estado de estos días y por el domicilio del ilustre enfermo desfilan numerosas personalidades que desean interesarse por su estado.

También la Infanta Isabel y el señor Goicoechea han preguntado por la salud del señor Calvo Sotelo.

Visitando al ministro del Trabajo y Previsión.

Madrid.—Han visitado al ministro del Trabajo y Previsión en su despacho oficial en la mañana de hoy, el Delegado regio del Trabajo de la provincia de Valladolid y el presidente de la Unión de Remolacheros de la región aragonesa.

Para los funcionarios del Instituto Geográfico y Catastral.

La «Gaceta» de hoy publica una disposición que manda que los funcionarios del Instituto Geográfico y Catastral que ingresen en este Cuerpo en 1929 no podrán figurar en el escalafón de ningún otro Cuerpo del Estado.

También la «Gaceta» publica hoy diversos nombramientos de astrónomos e ingenieros geógrafos.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

Decreto de Marina sobre ascensos en la escala de tierra del Cuerpo General de la Armada

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica el siguiente decreto del Ministerio de Marina:

Esta disposición expone los motivos por los que se creó y se procedió a extinguir aquella escala; pero mientras con él se vuelve a colocar al personal de la escala activa en las mismas desfavorables condiciones que se hallaba antes de 1918, y sin posibilidad de ascender nunca si llega para el servicio de mar; la escala de tierra que se nutria en parte por la cabeza, ha salido beneficiada al desaparecer éste obstáculo, en ella se seguirá ascendiendo con mayor facilidad que la que le dieron las dos leyes que regulan su creación.

En la parte positiva de este decreto se restablece en su vigor el artículo segundo de la Ley de 12 de Ju-

nio de 1909, según la cual además de las condiciones que marca la Ley de 7 de enero de 1908, será condición precisa en la escala de tierra del Cuerpo General de la Armada para ascender al empleo superior que no existan excedentes en dicha escala.

Dos notas oficiales del Gobierno.—Admirable comportamiento del sargento comandante del puesto de Miguelturna.—Dice que antes de entregar las armas perderá su vida.—Defienden el cuartel las fuerzas y la esposa del sargento pistola en mano.—Ante la valiente actitud del sargento el oficial de Artillería renuncia a su intento.—El sargento será ascendido y condecorado.

Madrid.—Se ha facilitado a la prensa dos notas oficiales:

—En la primera se pone de manifiesto el admirable comportamiento del sargento comandante del puesto de la Gurría civil de Miguelturna (Ciudad Real) Francisco Márquez. Ante este sargento se presentó un

viado una circular a sus representantes y a las grandes Agencias el telegrama siguiente que habla de la verdad de lo ocurrido:

«Faltan descaradamente a la verdad las agencias y corresponsales que han afirmado que en España había sublevaciones de tropas y complotos.

No ha sonado un solo tiro ni de rebeldes ni de fuerzas leales que todas lo son por igual sin más excepción que contados jefes y oficiales de artillería que han ordenado a sus fuerzas salir del cuartel en Ciudad Real y no salir de los suyos en Valencia.

Y lo de clases y soldados siempre obedientes hasta conocer que las órdenes recibidas eran subversivas. Solo contra estos oficiales que se han llenado de orgullo y desprecio del país, solo contra esos se procederá con rigor.

El fracaso de Sánchez Guerra ha sido notorio, pero como el Capitán general de Valencia no estuvo diligente ni enérgico en su arresto, se le ha destituido y procesado.

El Ejército, la Marina, la Guardia civil, Carabineros, Cuerpo de Seguridad y Somatenes, no han dejado un

La Emulsión Scott es algo más que un preventivo contra las enfermedades pues es un alimento tónico perfecto.

La Emulsión Scott proporciona aceite de hígado de bacalao en su forma más activa. Asegura la formación de tejidos sanos y de pulmones potentes. Suministra las Vitaminas necesarias para la formación y crecimiento de los huesos, y esta acción está exaltada por la asociación de los Hipofosfitos de cal y de sosa, de modo que cucharada por cucharada la Emulsión Scott es tres veces más eficaz que el aceite de hígado de bacalao. Asegurarse de que se trata de la verdadera



Emulsión Scott
Cada cucharada conduce a la salud

Recomendada por los médicos en casos de:
RESFRIADOS ANEMIA DEBILIDAD ORGANICA
TOSIS BRONQUITIS GENERAL

oficial de Artillería con doce hombres del Cuerpo, quien le manifestó que se había sublevado toda España y cominandole a que se entregara.

El valeroso comandante del puesto cuadrado militarmente respondió que él no cumplía más órdenes que las de sus jefes y que defendería el puesto hasta morir no entregando a nadie sus armas.

Las fuerzas del puesto y la esposa del comandante con pistola en mano se apercebieron y resolvieron rechazar el ataque.

Este aplomo y esta valentía de las fuerzas del puesto y de su jefe hizo desistir al oficial de Artillería de lo que se había propuesto.

El bravo y digno sargento será ascendido a suboficial, condecorado y su nombre figurará en la orden general de la gloriosa institución de la Guardia civil.

La segunda nota oficial trata de la fantasía de muchos corresponsales y cronistas de periódicos

Madrid.—La segunda de las Notas oficiales anunciadas dice que para atajar la fantasía de algunos corresponsales y cronistas que propalan por el Extranjero noticias inexactas de los sucesos de España, el Gobierno ha en-

terinamente del mando el general Gil Yuste.»

Barcelona.—En ausencia del Gobernador civil de la provincia, ha recibido a los periodistas el Secretario del Gobierno, manifestando que desde hace algunos días se viene observando que algunos se dedican a dar bromas por medio del teléfono automático.

Está dispuesto a adoptar medidas energicas para evitarlo y castigar a los autores de estas bromas de tan mal gusto.

Procedentes de Cannes llegan a Barcelona el infante don Alfonso y su hija la infanta Isabel Alfonsa

Barcelona.—En el expreso de Francia ha llegado a esta capital procedentes de Cannes, el Infante D. Carlos y su augusta hija la Infanta doña Isabel Alfonsa.

Los infantes eran esperados en la estación por todas las autoridades y numerosas y muy destacadas personalidades.

El infante D. Carlos invitó a almorzar en el Hotel Ritz a las autoridades.

D. Carlos y su hija salen esta noche de Barcelona para Madrid, **Regreso a Barcelona del Deportivo Español**

Barcelona.—El día once del actual son esperados en Barcelona los jugadores que integran el equipo del Deportivo Español, vencedor en el partido campeonato celebrado recientemente en Valencia.

A los futbolistas triunfadores se le dispensará una cariñosísima bienvenida y les esperará en la estación un representante del Municipio barcelonés.

Adhesión al Rey y al Gobierno

Barcelona.—El teniente de Alcalde Sr. Ponza ha presidido una sesión municipal en la que se ha leído una proposición del Alcalde Sr. Barón de Viver pidiendo consten los sentimientos de la ciudad respecto al abortado movimiento revolucionario y que se eleve hasta el Rey la firme adhesión de la Corporación y de la ciudad.

Asimismo se haga llegar también hasta el marqués de Estella y el Gobierno que preside la adhesión completa de Barcelona.

La proposición fué aprobada por unanimidad.

Provincias

Lo que dice el general Sanjurjo a los periodistas valencianos. Sánchez Guerra no está en Valencia

Valencia.—Al recibir el general Sanjurjo, Inspector general de la tercera región, a los periodistas les dijo:

No hay nada de particular, y estoy encantado de mi permanencia en Valencia, donde la tranquilidad es completa y absoluta, felicitándome infinito que así sea.

Son ustedes muy buenos chicos.

Los periodistas constituyen mi debilidad y quiero darles en este momento una noticia, que creo ha de interesarles grandemente: Sánchez Guerra ya no está en Valencia.

Y nada más sobre esto señores.

Ya solamente el juez instructor, podría decirles donde se halla, pero no lo hará por la reserva del sumario.

El juez instructor por los recientes sumarios da fin a sus tareas.

Ciudad Real.—El Juzgado que entendiéndose en los sucesos ocurridos en esta capital, ha dado por terminadas sus diligencias.

Afirmase que los suboficiales del regimiento primero ligero de Artillería no están complicados en la intención revolucionaria de días pasados en esta capital.

Fuerte temporal en las costas gallegas.

Vigo.—Durante las últimas veinticuatro horas el Semáforo de l'Instituto ha recogido numerosas llamadas de auxilio de varias pequeñas embarcaciones que habían sido sorprendidas en alta mar por el violento temporal reinante.

Han zozobrado varias pequeñas embarcaciones, pereciendo los treinta

Barcelona

Barcelona.—En ausencia del Gobernador civil de la provincia, ha recibido a los periodistas el Secretario del Gobierno, manifestando que desde hace algunos días se viene observando que algunos se dedican a dar bromas por medio del teléfono automático.

Está dispuesto a adoptar medidas energicas para evitarlo y castigar a los autores de estas bromas de tan mal gusto.

Procedentes de Cannes llegan a Barcelona el infante don Alfonso y su hija la infanta Isabel Alfonsa

Barcelona.—En el expreso de Francia ha llegado a esta capital procedentes de Cannes, el Infante D. Carlos y su augusta hija la Infanta doña Isabel Alfonsa.

Los infantes eran esperados en la estación por todas las autoridades y numerosas y muy destacadas personalidades.

El infante D. Carlos invitó a almorzar en el Hotel Ritz a las autoridades.

D. Carlos y su hija salen esta noche de Barcelona para Madrid, **Regreso a Barcelona del Deportivo Español**

Barcelona.—El día once del actual son esperados en Barcelona los jugadores que integran el equipo del Deportivo Español, vencedor en el partido campeonato celebrado recientemente en Valencia.

A los futbolistas triunfadores se le dispensará una cariñosísima bienvenida y les esperará en la estación un representante del Municipio barcelonés.

Adhesión al Rey y al Gobierno

Barcelona.—El teniente de Alcalde Sr. Ponza ha presidido una sesión municipal en la que se ha leído una proposición del Alcalde Sr. Barón de Viver pidiendo consten los sentimientos de la ciudad respecto al abortado movimiento revolucionario y que se eleve hasta el Rey la firme adhesión de la Corporación y de la ciudad.

Asimismo se haga llegar también hasta el marqués de Estella y el Gobierno que preside la adhesión completa de Barcelona.

La proposición fué aprobada por unanimidad.

Provincias

Lo que dice el general Sanjurjo a los periodistas valencianos. Sánchez Guerra no está en Valencia

Valencia.—Al recibir el general Sanjurjo, Inspector general de la tercera región, a los periodistas les dijo:

No hay nada de particular, y estoy encantado de mi permanencia en Valencia, donde la tranquilidad es completa y absoluta, felicitándome infinito que así sea.

Son ustedes muy buenos chicos.

Los periodistas constituyen mi debilidad y quiero darles en este momento una noticia, que creo ha de interesarles grandemente: Sánchez Guerra ya no está en Valencia.

Y nada más sobre esto señores.

Ya solamente el juez instructor, podría decirles donde se halla, pero no lo hará por la reserva del sumario.

El juez instructor por los recientes sumarios da fin a sus tareas.

Ciudad Real.—El Juzgado que entendiéndose en los sucesos ocurridos en esta capital, ha dado por terminadas sus diligencias.

Afirmase que los suboficiales del regimiento primero ligero de Artillería no están complicados en la intención revolucionaria de días pasados en esta capital.

Fuerte temporal en las costas gallegas.

Vigo.—Durante las últimas veinticuatro horas el Semáforo de l'Instituto ha recogido numerosas llamadas de auxilio de varias pequeñas embarcaciones que habían sido sorprendidas en alta mar por el violento temporal reinante.

Han zozobrado varias pequeñas embarcaciones, pereciendo los treinta

hombres que formaban su tripulación.

En marzo inaugurarán los reyes, en Sevilla, la nueva Real Maestranza de Caballería.

Sevilla.—En el próximo Marzo llegarán los Reyes a esta capital para inaugurar la nueva Real Maestranza de Caballería y será nombrado Maestro de la misma el Infante don Jaime.

Accidente automovilista

Valencia.—Un automóvil en el que iban varios aficionados al fútbol, volcó, resultando heridos todos los ocupantes y el periodista señor Sánchez Monreal sufrió la fractura de la clavícula, siendo hospitalizado y todos los gastos los sufrirá la Asociación de la Prensa.

El gobernador de Ciudad Real no acepta un banquete.—Suspensión de los bailes de máscaras.

Ciudad Real.—El Gobernador Civil saliente que iba a ser obsequiado con un banquete de despedida por el alcalde de esta capital, ha renunciado a tal honor.

También se han suspendido los bailes de máscaras que se proyectaban con motivo de las próximas fiestas del Carnaval.

Extranjero

Salen con dirección a Madrid los reyes de Dinamarca

Paris.—Esta mañana a las diez salieron de París los reyes de Dinamarca con dirección a Madrid.

Despidieron en la estación parisina a los Soberanos daneses los representantes de Doumergue, Briand y Poincaré.

También les despidieron el señor Quinones de León Embajador de España en esta capital y otras altas personalidades.

Banquete a las infantas españolas en Roma

Roma.—El Embajador de España en el Vaticano, Sr. Marqués de Magaz, ha obsequiado con un banquete a las Infantas Luisa, Dolores y María, que se encuentran en esta capital.

A este banquete asistió el Cardenal Monseñor Ragonesi.

—El Conde de la Vinaza ofrecerá otro banquete a las infantas.

—Las infantas irán desde Roma a Palermo para asistir a la boda del Príncipe Cristóbal de Grecia y de la Princesa Francisca de Francia hija de los Duques de Guisa.

—El Rey Victor Manuel III asistirá a las pruebas que se van a efectuar del autogiro Cierva.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

FABRICA DE PAN
de

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfono 210

SECCION MARITIMA

MOVIMIENTO GENERAL DEL PUERTO

Próxima salida de buques

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Galmas, saldrá todos los domingos y jueves a las 15 horas.

Para Tánger todos los martes a las 7 horas.

Para Tánger y Ceuta todos los jueves a la misma hora.

Para Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes, a las 21 horas.

Para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá el día 8 de Febrero el vapor «Infanta Isabel de Borbón».

Para las Islas Filipinas, saldrá el día 10 de Febrero el vapor «Claudio López».

Para Habana y New York, saldrá el día 4 de Marzo el vapor «León XIII».

Para Puerto Rico, Venezuela y Pacífico, saldrá el día 17 de Febrero, el «Manuel Armús».

Tip. M. Cerón : O. C. y Valero, 4 : Cádiz

